
اردوگاه آبی

آشورماتوف به تهران رسید
در حالی که سایت ترانسفر مارکت نیز رستم 
آشورماتوف را به عنوان بازیکن استقلال معرفی 
کرده، این بازیکن ازبک روز گذشته و ساعاتی بعد 
از ورود ساپینتو به ایران رسید. آشورماتوف مورد 
استقبال مسئولان باشگاه استقلال نیز قرار گرفت و 
قرار است بعد از شرکت در تست‌های پزشکی رسماً 
از سوی مدیران باشگاه استقلال به عنوان مدافع 
جدید این تیم معرفی شود. آشورماتوف سابقه بازی 
در تیم ملی ازبکستان را در کارنامه دارد و حتی مورد 
توجه باشگاه اینترمیلان ایتالیا هم قرار داشت اما 
در نهایت با دریافت رقم قابل قبولی به استقلال 

پیوست و بازیکن این تیم شد.
 

دو مهاجم خارجی در راه استقلال
دو مهاجم ولزی و کامرونی این روزها زیر ذره‌بین 
استقلالی‌ها هستند. در شرایطی که اخیراً نام بازیکنان 
زیادی برای پیوستن به جمع آبی‌ها مطرح شده است، 
شنیده‌ها حاکی از این است که یک مهاجم کامرونی با 
نظر سیدورف و یک مهاجم ولزی با تمایل خود ساپینتو 
نزدیک به در ورودی استقلال هستند. در شرایطی که به 
گفته مدیران باشگاه، اردوی آبی‌ها تا چند روز دیگر در 
ترکیه شروع می‌شود، احتمالاً این دو بازیکن به این 
اردو ملحق می‌شوند تا به جمع آبی‌ها اضافه شوند. 
حالا باید منتظر ماند و دید در روزهای آینده بالاخره 
تکلیف این دو مهاجم خارجی روشن خواهد شد یا نه.

 

غیبت عده‌ای از استقلالی‌ها در ایفمارک
تیم استقلال درحالی پا به ایفمارک گذاشت که تمام 
آبی‌پوشان در این تست حضور نداشتند. در حالی 
که قرار بود بازیکنان استقلال برای برگزاری تست به 
مرکز ایفمارک بروند، تمام تیم در این تست حضور 
پیدا نکردند تا در روزهای آینده در این مرکز حضور 
پیدا کنند. در شرایطی که چیزی به پایان فرصت 
نقل و انتقالاتی لیگ برتر ایران باقی نمانده است، 
هنوز تکلیف بعضی بازیکنان استقلال مشخص نبوده 
و قرارداد آنها تمدید نشده است. بنابراین دلیل 
غیبت بعضی بازیکنان همین موضوع بوده است و 
حالا آنها در روزهای بعد برای انجام تست به ایفمارک 
خواهند رفت. رامین رضاییان، محمدحسین 
اسامی، عارف آقاسی، آرمین سهرابیان و صالح 
حردانی از جمله بازیکنانی بودند که در این تست 

داشتند. حضور 
 

اردوی ترکیه احتمالا هفته آینده
برگزاری اردوی تدارکاتی استقلالی‌ها در ترکیه همچنان 
در هاله‌ای از ابهام است. درحالی که در روزهای گذشته 
زمزمه‌های زیادی مبنی بر احتمال برگزاری اردوی 
پیش فصل استقلال در ترکیه به گوش می‌رسید، این 
موضوع هنوز قطعی نیست. حال که ساپینتو بالاخره 
به ایران آمده است احتمالاً این موضوع تا روزهای 
آینده مشخص می‌شود که استقلالی‌ها در ترکیه اردو 
خواهند زد یا نه. طبق شنیده‌ها اگر این موضوع نهایی 
شود استقلالی‌ها در جریان این اردو، دو بازی تدارکاتی 

داشت. خواهند 
 

چشمی در آستانه تمدید با استقلال
تأخیر روزبه چشمی در عقد قرارداد با استقلال 
باعث دلخوری شدید مدیران این باشگاه شده 
است. چشمی قرار بود هفته پیش قراردادش را 
با استقلال منعقد کند، اما هر بار این بازیکن از 
عقد قرارداد با باشگاه خودداری کرد. اخیراً نیز 
مدیربرنامه این بازیکن مدعی شده که چشمی 
از چند باشگاه خارجی پیشنهاد دارد که تحقیقات 
در این راستا نشان می‌دهد هیچ باشگاه خارجی 
خواهان جذب چشمی نیست و این ادعا‌ها بیشتر 
به جهت تحت فشار قراردادن باشگاه استقلال در 
برخی رسانه‌ها مطرح شده است. در عین حال 
گفته شده چشمی از سفر خارجی به تهران بازخواهد 
گشت تا با مدیران استقلال مذاکره کند، اما هنوز 
هیچ حرکتی در جهت تمدید قرارداد با آبی‌پوشان 
انجام نداده است. به هرحال چشمی باید امروز و 
فردا قراردادش را تمدید کند. قرارداد او با استقلال 

یکساله خواهد بود.
 

روشن: جباری حمایت لازم را نداشت
حسن روشن، پیشکسوت استقلال درباره اینکه 
چرا جباری سرمربی نماند، گفت: »جباری با رفتار 
خودش کاری کرد که نتوانست حمایت لازم را جلب 
کند. حتی پیشکسوتان هم او را خیلی حمایت 
نکردند، دلیلش هم نوع رفتار و گفتار خودش بود. 
وقتی شما کسی مثل جلال چراغپور را می‌آورید و او 
هم می‌گوید به من قول ماشین و پاداش داده بودند، 
طبیعی است که فضای خوبی شکل نمی‌گیرد. 
جباری اگر رفتار بهتری داشت، می‌توانست ادامه 
بدهد.« روشن درباره نقل وانتقالات استقلال هم 
گفت: »من که چیزی ندیده‌ام! واقعاً خنده‌دار 
است که هر سال به همین شکل تیم را می‌بندند؛ 
یعنی اول بازیکن می‌خرند و بعد سرمربی می‌آورند!« 
روشن درنهایت درباره وضعیت جسمانی خود این 
توضیح را داد: »خدا پدر دکتر بهلولی را بیامرزد که 
برای من هر کاری کرد. تشخیص اولیه این بود که 
چند مشکل جدی در ناحیه شکم دارم. دکتر در طول 
8، 9 روز مرتب مرا اسکن کرد و در نهایت مشکلاتم را 
برطرف کرد. الان خدا را شکر بهترم. جا دارد از دکتر 
بهلولی، پرسنل بیمارستان، جامعه فوتبال ایران 
و به‌ویژه هواداران عزیز که پیگیر وضعیتم بودند، 

صمیمانه تشکر کنم.«
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عالمی در آستانه جدایی؟

فریبا و طاهری گزینه‌های سرپرستی استقلال

بعد از پایان فصل بیست‌وچهارم، 
زمزمه کنار رفتن ایمان عالمی از پست 
سرپرستی تیم استقلال شنیده می‌شد 
و حالا با آمدن ساپینتو به استقلال، 
این احتمال قوت گرفته است و از 
باشگاه استقلال نیز خبر می‌رسد 
سه گزینه برای جانشینی عالمی 
مدنظر مسئولان باشگاه استقلال 

قرار دارند. ظاهراً عالمی پیش‌تر 
به مدیران استقلال اعلام کرده بود 
قصد کناره‌گیری از سمت خود را 
دارد و نمی‌خواهد در فصل جدید با 
این باشگاه همکاری کند؛ هرچند 
در روز‌های اخیر، مصاحبه‌هایی از 
قول عالمی در رسانه رسمی باشگاه 
استقلال نیز منتشر شد، اما ظاهراً 

سرپرست استقلال برای جدایی از این 
باشگاه به دلایلی که هنوز فاش نکرده، 
مُصر است و قصد دارد این باشگاه 
را ترک کند. گفته می‌شود یکی از 
گزینه‌ها برای نشستن در این جایگاه، 
بیژن طاهری است. طاهری زمانی 
که ساپینتو سرمربی استقلال بود، 
توانست روابط خوبی را با او برقرار کند 
و اکنون جزو گزینه‌های مطرح برای 
جانشینی عالمی محسوب می‌شود. 
البته از بهتاش فریبا نیز نباید غافل 
بود که اخیراً رفت و آمدهای زیادی به 
باشگاه استقلال داشته و گفته می‌شود 
شاید او در نهایت جای عالمی را در 
این سمت بگیرد. هرچند که از رضا 
حسن‌زاده نیز به عنوان گزینه‌های 
جانشینی عالمی یاد می‌شود که باید 
دید در روز‌های آتی چه تصمیمی در 
خصوص این ماجرا اتخاذ خواهد شد و 
از میان گزینه‌های مطرح، چه‌کسی در 

این سمت قرار خواهد گرفت.

رضایت مدیران از رفتار رضاییان

رامین بازارگرمی نکرد
آنچه  از  رامین رضاییان زودتر 
تصور می‌شد با باشگاه استقلال 
به توافق رسید و قراردادش را به 

رساند. امضا 
 این بازیکن که از لحاظ آماری 
بهترین بازیکن تیمش در فصل 
بیست و چهارم محسوب می‌شد، 
می‌توانست روش دیگری را در نقل 
وانتقالات پیش فصل انجام دهد 
اما او با در نظر گرفتن شرایط 
اخیر کشور خیلی زود پای میز 
مذاکره نشست و بی‌آنکه بخواهد 
با احساسات هواداران این باشگاه 
بازی کند، قراردادش را هم امضا 
کرد. اینکه رضاییان چه میزان از 
باشگاه استقلال دستمزد گرفته 
چندان موضوع مهمی نیست و 
آنچه اهمیت دارد، این است که 
او در روزهای نقل و انتقالات از 
رفتارهای غیرحرفه‌ای و شتاب‌زده 
عمیقاً خودداری کرد و بی‌آنکه 

بخواهد بازارگرمی خاصی انجام 
دهد، با استقلال قرارداد بست. 
رضاییان در روزهایی که تمرینات 
استقلال نیز تعطیل بود، با انجام 
تمرینات اختصاصی تاش کرد 
آمادگی‌اش را حفظ کند و حالا نیز 
در روزی که بازیکنان به ایفمارک 
رفتند، در مرکز پزشکی-ورزشی 

حاضر شد تا از انجام آزمایشات 
مورد نظر عقب نماند و نشان 
دهد تا چه اندازه حرفه‌ای فکر 
می‌کند. شاید اگر برخی دیگر از 
چهره‌های نامدار استقلال نیز به 
مانند رضاییان رفتار می‌کردند، 
اکنون استقلال سر و شکل بهتری 
به لحاظ حضور بازیکنان داشت. 

آشورماتوف آمد، سهرابیان هم می‌ماند

ترافیک 6 نفره در خط دفاع استقلال 

حمیدرضا عرب / حتی اگر استقلال 
با روش 3 دفاع نیز وارد لیگ بیست 
و پنجم شود که با توجه به تمایلات 
ساپینتو به بازی با چهار دفاع کمی 
بعید است، باز هم حضور شش 
مدافع تخصصی برای استقلال عدد 
بالایی محسوب می‌شود و به طور قطع 
سرمربی آبی‌ها را برای انتخاب بازیکنان 
مورد نظر خود برای این پست دچار 
مشکل خواهد کرد. حال اگر ساپینتو 
براساس همان روش همیشگی بخواهد 
تیمش را با روش چهار دفاع وارد میدان 
کند، از میان شش مدافع میانی فقط 
دو نفر قابلیت حضور در ترکیب اصلی 

را خواهند داشت و این وضعیت را بسیار 
نگران‌کننده‌تر خواهد کرد. تکلیف 
استقلال با مدافعان کناری‌اش کاملاً 
مشخص است. در روش چهار دفاع 
حتماً صالح حردانی در پست دفاع 
راست بازی خواهد کرد و ابوالفضل 
جلالی نیز در دفاع چپ حضور خواهد 
داشت و ساپینتو از میان مدافعان 
تخصصی فقط باید دو نفر را در پست 

دفاع میانی قرار دهد.
این وضعیت حاصل تمایات آرمین 
در  حضور  تداوم  برای  سهرابیان 
استقلال است. درحالی که این مدافع 
قصد داشت بعد از پایان فصل به 
تیم ملوان بندرانزلی رفته و دوران 
مقدس سربازی را در این باشگاه نظامی 
پشت‌سر بگذارد، اما ظاهراً مراحل 
مربوط به اخذ کارت پایان خدمت این 

بازیکن از طریق قانون معافیت در حال 
انجام است. سهرابیان به مسئولان 
باشگاه استقلال پیرامون  این موضوع 
توضیحاتی داده و آنها را قانع کرده که 
تا قبل از شروع لیگ برتر می‌تواند در 
این خصوص اقدامات نهایی را انجام 
داده و معافیت خود را بگیرد. مسئولان 
باشگاه استقلال نیز به شرط آنکه این 
مدافع معافیت خود را بگیرد، راضی 
شدند اجازه دهند بار دیگر نامش در 
میان اسامی بازیکنان استقلال برای 

فصل بعد قرار بگیرد.
به همین دلیل سهرابیان روز گذشته به 
مانند دیگر بازیکنان در ایفمارک حاضر 
شد و به همراه هم‌تیمی‌هایش به 
انجام تست‌های پیش فصل پرداخت 
تا تأیید پزشکی لازم برای بازی در فصل 
جدید را به دست آورد. اگر سهرابیان 

نیز در نهایت به لیست استقلال اضافه 
شود، شماره مدافعان تخصصی این تیم 
در فصل بیست و پنجم بسیار قابل 

توجه خواهد شد.
در حال حاضر ایمان سلیمی، سامان 
فلاح، ضرغام سعداوی و عارف آقاسی 
مدافعان قطعی استقلال برای فصل 
جدید محسوب می‌شوند و قرار است 
رستم آشورماتوف، مدافع ازبکستانی نیز 
به زودی به تمرینات آبی‌ها ملحق گردد. 
چنانچه سهرابیان هم در استقلال بماند 
تعداد مدافعان تخصصی این تیم برای 
فصل بیست و پنجم به عدد شش 
خواهد رسید که بالاتر از حد استاندارد 
محسوب می‌شود و قطعاً استقلال به 
این اندازه مدافع که همگی مدعی 
بازی در ترکیب اصلی هستند، نیاز 

نخواهد داشت.

اینکه سهرابیان با استقلالی‌ها به 
ایفمارک رفته، شاید نشانه‌هایی از 
تمایل این بازیکن برای تداوم حضور در 
استقلال باشد، اما باید دید در نهایت 
ریکاردو ساپینتو چه تصمیمی اتخاذ 
خواهد کرد و از میان این بازیکنان چند 
نفر با او به فصل جدید رقابت‌های 

لیگ برتر خواهند رفت.
پرواضح است که سرمربی استقلال 
قطعاً تصمیمی اتخاذ نخواهد کرد که در 
طول فصل برای او هزینه بر باشد. نگه 
داشتن این تعداد مدافع مدعی برای 
بازی در پست دفاع میانی استقلال 
غیرمنطقی است و به طور قطع در 
روزهای آتی برخی از این بازیکنان یا 
به طور قرضی جدا خواهند شد و یا 
اینکه شخصاً از ادامه حضور در استقلال 

انصراف خواهند داد.

البته اگر آشورماتوف با استقلال قرارداد 
نبندد که آخرین خبرها حاکی از توافقات 
نهایی با این مدافع ازبک است، می‌شود 
پنج مدافع را در استقلال حفظ کرد اما 
حضور آشورماتوف معادلات در خط 
دفاع استقلال را کاملاً تغییر خواهد داد 
و با توجه به سوابقی که این بازیکن در 
تیم ملی ازبکستان دارد، حتماً به یکی از 
پازل‌های اصلی ساپینتو در فصل جدید 

تبدیل خواهد شد.
به هرحال باید دید این کلاف پیچیده 
چطور به دست ساپنتو باز خواهد شد 
و سرمربی استقلال چه تدابیری برای 
خط دفاع تیمش اتخاذ خواهد کرد تا 
عاوه بر جذب بازیکنانی که از لحاظ 
فنی وضعیت مطلوبی دارند، ترافیک 
بازیکنان را نیز کاهش دهند تا تعدد 

بازیکن چالش‌آفرین نباشد.

گزارش یک

چهره خندان ساپینتو در لحظه ورود به تهران

می‌خواهم با استقلال قهرمان شوم
چهره بشاش و پر روحیه ریکاردو ساپینتو 
در زمان ورود به فرودگاه امام خمینی)ره( 
کاماً نشان می‌داد که مرد پرتغالی با 
انگیزه‌های متفاوت گام به کشورمان 
گذاشته است. هم او که در اوج تجاوزات 
رژیم صهیونیستی به ایران بی‌آنکه 
ترسی به دل راه دهد، سینه ستبر و اعلام 
کرد تحت هرشرایطی مربیگری استقلال 
را به عهده خواهد گرفت. ساپینتو حتی 
قصد داشت از طریق سفر زمینی خودش 
را به تهران برساند اما مسئولان باشگاه 
استقلال به این مربی پرتغالی اعلام 
کردند قدری صبر کند تا اوضاع عادی 
شود و از طریق همان پرواز هوایی به 
تهران برسد که در نهایت همین هم 
شد و با عادی شدن فضای آسمان کشور، 
ساپینتو نیز به ایران بازگشت و بعد از 3 
سال دوباره سکان هدایت استقلال را 
به دست گرفت. ساپینتو همان ایامی 
که سرمربی استقلال بود و موفق شد 
به قهرمانی سوپرجام نیز دست یابد 
از محبوبیت بسیاری میان هواداران 
استقلال برخوردار بود و اکنون که در 

شرایط نامطلوبی راضی به عقد قرارداد با 
استقلال شد محبوبیتش دو چندان شده 
است. حال تصور کنید ساپینتو یک ماه 
دیگر قهرمان سوپرجام هم بشود و برای 
دومین بار به این جام نیز دست یافته 
و قبل از شروع لیگ برتر یک جام را به 
استقلال هدیه دهد، آنگاه محبوبیت مرد 
پرتغالی در استقلال به اوج خواهد رسید 
و چه بسا او و شاگردانش برای رسیدن 
به آن اهدافی که در بدو ورود به تهران 
دوباره به زبان آورده، آزادی عملی بیشتری 
پیدا کرده و با امید بیشتری به سمت 

قهرمانی در لیگ برتر حرکت کنند. 
ساپینتو آنجا با انگیزه‌تر از هر زمان 
دیگری جلوه کرد که وقتی با سؤالی 
از سوی خبرنگاران حاضر در فرودگاه 
امام‌خمینی)ره( درباره اهدافش مواجه 
که  قبلی  پاسخ داد: »در دوره  شد، 
سرمربی استقلال بودم به هدف خود 
نرسیدم. به همین دلیل برگشتم تا 
به هدف نهایی‌مان برسم. امیدوارم 
این بار موفقیت‌های بیشتری کسب 
کنیم. البته سری قبلی هم آمار ما بد 

نبود و توانستیم قهرمانی سوپرجام را 
کسب کنیم. با این حال آنگونه که 
می‌خواستیم نشد و امیدوارم این بار 
جبران کرده و به تمام اهداف خود 
برسیم. بسیار خوشحالم که دوباره در 

هستم.« خانه 
آری ساپینتو از واژه خانه در مواجهه با 
شهر تهران و کشور ایران استفاده کرده 
است. این اظهارات را هرگز نمی‌شود 
تملق‌آمیز تلقی کرد. تردید نباید داشت 
که سرمربی استقلال هرآنچه می‌گوید از 
اعماق وجودش است. او نسبت به ایران 
و شهر تهران و باشگاه استقلال حس 
و حال دیگری دارد. حسی متفاوت که 
سبب شد در روزهای سخت تجاوزات 
شجاعانه اعلام کند باکی از عقد قرارداد 
با این باشگاه ندارد و همین کار را هم کرد 
تا تبدیل به چهره‌ای ماندگار در باشگاه 

استقلال شود.
ساپینتو بی‌شک چه با استقلال به 
جام‌هایی دست یابد و چه از رسیدن 
به آن ناکام بماند، هرگز از یاد و خاطر 

هواداران نخواهد رفت. 

چلنگر 
مترجم ساپینتو

با حضور ریکاردو ساپینتو در استقلال 

گمانه‌زنی‌ها درباره اینکه چه کسی 

به عنوان مترجم در کنار سرمربی 

استقلال فعالیت خواهد کرد، قوت 

گرفته است. در همین راستا باشگاه 

استقلال قرار است طی روز‌های آتی به 

سرعت تصمیم‌گیری کند تا ساپینتو در 

کنار خود یک فرد باتجربه را به عنوان 

مترجم داشته باشد.

 طبق خبر‌هایی که از باشگاه استقلال 

رسیده شانس محمدرضا چلنگر برای 

ایستادن کنار ساپینتو بیشتر از سایر 

گزینه‌ها است. با توجه به اینکه 

ساپینتو به زبان انگلیسی مسلط 

است و چلنگر نیز به راحتی می‌تواند 

زبان انگلیسی را ترجمه کند، حضور 

او در کنار سرمربی استقلال بسیار 

محتمل خواهد بود. چلنگر فصل 

پیش مترجم بوژوویچ بود و مسئولان 

به  او  عملکرد  از  استقلال  باشگاه 

شدت راضی بودند و همین موضوع 

سبب شده شانس او برای بازگشت به 

استقلال افزایش یابد.


